

■中原民办教育杰出领军人物展示

焦瑞霞
深受赞誉的“教育人”

焦瑞霞,郑州九天教育集团董事长,郑州市第十四届政协委员,中牟县第十三届、第十四届人大代表。于2016年底成立郑州九天教育发展有限公司,联合北大新世纪教育集团创办郑州市中牟县北大新世纪实验学校。唐善普



富情怀,一位合格的教育人

作为学校的领路人,焦瑞霞办学上主要有以下成就:

一是有优秀的教学质量。初中部在中牟县三次学业水平测试成绩中,学校都取得人均总分第一;中牟县的前十名、前五名、前两百名、前五百名优秀生比率均为第一。

二是率先为中牟教育改革提供了经验。学校是中牟县第一家

实行小班教学的学校,一年级不超过35人,其他不超过40人,也是中牟县第一家聘请外教的学校,第一家率先安装新风系统的学校,第一家学生享用温泉水沐浴的学校。

三是为汽车产业园、万邦物流产业园等重点企业管理人员的子女提供大量优质学位,解除了重点企业管理人员的后顾之忧。

有担当,积极履行社会责任

焦瑞霞为七里岗、十里头近200名学生免除全额学费大约290万元;为品学兼优的学生特别是贫困生免除全额学费大约100万元;设置百万奖学金,奖励全县中招考试前十名及成绩优秀的各年级学生。

另外,焦瑞霞还为县慈善总会捐款两万多元,为学校教师杜建芳治病捐款一万多元。她还多次为改善汽车产业园的公共交通问题进行调研,向中牟县人大提交议案,较好地履行了参政议政的职责。

■中原特色民办学校展示

北大新世纪实验学校
培育未来博雅人才

郑州市中牟县北大新世纪实验学校,是由郑州市九天教育集团和北大新世纪教育集团共同创办的一所全日制九年制义务教育寄宿学校。开办一年来,学生成绩在全县初中七年级期中、期末两次学业水平测试中,两次夺得全县总分平均分第一。唐善普

高起点创办高质量学校

北大新世纪教育研究院选派在广东发达地区有丰富治校经验的校长万松祥,从政府委派熟悉地域教育的校长组成管理团队。从全国聘任的老师教学经验丰富,其中中高级以上职称和研究生学历以上的老师占20%。政府还选派一批公办学校学科带头人到校执教。北大新世纪教育集团还定期

培训教师骨干,组织师生到全国名校交流学习。

该校还设置百万元奖学金,奖励全县中招考试前10名及成绩优秀的各年级学生,如对获得全县中招考试第一名成绩的学生奖励5万元,对获得全县中招考试第二名成绩的学生奖励4.5万元,对获得全县中招考试第三名成绩的学生奖励4万元。

学生成绩屡创佳绩

学校教室全部配有先进希沃一体机,安装新风系统、空调,在中牟县所有学校中率先安装新风系统。配备物理、化学、计算机、生物实验室和机器人、3D打印创客中心,另有国学、英语角、民族舞蹈、街舞、古筝、书法、电子钢琴等12间功能室。配备图书室、医务室、校车队。学生宿舍

均配有空调。

开办以来,初中部参加了全县学业水平所有的测试(共3次),学校都取得人均总分第一的成绩、全县前十名、全县前五名、全县前两百名、全县前五百名优秀生比率均为第一,七个学科课程平均分第一。小学各科统考成绩名列前茅。

奋进新时代,创新向未来

郑州市中牟县北大新世纪实验学校实施创新教育
连续获得中牟县教学质量检测第一名

在美丽的贾鲁湖之南,在生机勃勃的汽车产业集聚区,2017年8月,投资超2亿、建筑面积近5万平方米的巍巍校园拔地而起,中牟县首家小班制全寄宿学校——北大新世纪实验学校(九年制)应运而生。

一年半的耕耘,满目金色的果实。学校快速发展到37个班级,有1500余名师生。初中部连续三次在中牟县教学质量检测中获得中牟县第一名。在今年11月份的初中期中统考中,蝉联总分第一名,七个学科中有六个学科获得第一名。

一所被交口称赞的学校,其办学特色、服务理念、师资及教学模式等有着怎样不为人知的奥秘?

记者 唐善普 通讯员 万松祥

办学创新

办一所小班制、全寄宿的高标准学校

说起大班甚至近百人的超大班额,河南人多有一肚子苦水,十四届郑州市政协委员、十三届、十四届中牟县人大代表,学校董事长焦瑞霞也不例外,她说:“参加家长会,我们只能在窗子外面听,教室里平时孩子就很挤,我们大人进去就坐不了那么多人。孩子回家总是一股味道,作业和辅导只能靠家长,老师怎么能忙过来呀”。今天,北大新世纪实验学校一年级最多不超过35个孩子,其他年级也不超过40个孩子。教室里不仅配有空调和新风系统,还有图书角,更有一盆盆鲜花绽放。窗明几净的学生公寓

也是一方温馨小天地,每间宿舍摆放绿色植物,最多住8人,学生睡高档实木床,行李柜、鞋柜存放物件。一日三餐荤素搭配的自助餐,还有三次水果、酸奶等加餐,总让孩子们食欲大开。两个冬天,最让学生和家长津津乐道的是学校斥资过百万、让学生每天洗浴用上热腾腾的温泉水。

北大新世纪实验学校的诞生,填补了中牟县小班制学校的空白,为汽车产业园的员工和商户解除了后顾之忧。学校还为七里岗、十里头社区的学生提供免学费的优质学位,积极履行社会责任。

育人创新

培养面向未来的博雅人才

“培养面向未来的博雅人才”。北大新世纪教育研究院特从广东梅州北大新世纪实验学校调来的校长万松祥制定的办学目标,一下子就抓住了家长的心。

四年级的一个家长说,她的儿子总想报读机器人培训班,但社会上的培训机构费用太高了。现在,学校开设了创客课程,孩子不只可以学机器人制作,还可以学习3D打印,儿子高兴地拉着她到创客空

间看了一番。

每周三和周五下午,学校走班制兴趣课大课堂热闹非凡。民族舞蹈、街舞、古筝、钢琴、篮球等20种兴趣课程同时展开。学校实施多元课程,包括国家标准课程,校本课程(如英语口语课),艺体健康课程和社会实践课程,让学生开拓视野,博学雅艺,不仅有一个好成绩,还有一个好身体,有辽阔的未来。

教学创新

“高效课堂”和“三清教学”

学校所有教师都经过专业考试、抽签说课、试讲、面试等考核,然后经过半月的专家培训上岗。政府还选派一批公办学科带头人到校任教。学校定期组织师生到全国名校交流学习,2017年7月姚羊红等老师赴北大新世纪总部培训。目前,平均每个班拥有专业教师3名,各项指标远远优于国家标准。

小班教学让“三清(日日清、周周清、月月清)教学”有保证。三三班数学老师、研究生张曼曼说:“来到学校,我最大的感触就是老师的责任心很强,孩子们最受益的是34

人小班教学,老师能一对一辅导、纠错,真正做到‘日日清’。”

学校推行“高效课堂”教学创新,就是老师重在教方法,学生进行探究式的学习。上学期,小学部课本剧大赛精彩非凡,同学们把学过的课文用舞台剧呈现,把课本立起来,不只是学习了语文知识,还锻炼了策划能力、表演能力和组织能力。

学校自开办以来参加了三次全县教学质量检测,三次均荣获全县第一的好成绩。

肩负着新时代的使命,北大新世纪实验学校砥砺前行!

